

李克强主持召开国务院常务会议

对罕见病药品给予增值税优惠

国务院总理李克强2月11日主持召开国务院常务会议，听取2018年全国两会建议提案办理工作汇报，推进提升政府施政水平；要求狠抓今年脱贫攻坚任务落实，为打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础；部署加强癌症早诊早治和用药保障的措施，决定对罕见病药品给予增值税优惠；决定支持商业银行多渠道补充资本金，增强金融服务实体经济和防风险能力。

会议指出，办理全国人大代表建议和政协委员提案，是政府依法履职、接受人民监督的重要内容。去年国务院部门牵头办理建议6319件、提案3863件，分别占总数的88.5%和87%，推动出台相关政策措施1400多项，促进了改革发展和民生改善。今年全国两会召开在即，要继续高度重视建议提案办理，创新方式，提高办理质量，认真研究吸纳意见建议，促进科学民主决策，更好为人民办实事。

会议听取了脱贫攻坚进展汇报，指出，各地区、各部门按照党中央、国务院部署，扎实推进脱贫攻坚，去年1386万人实现脱贫。今年要加大力度推进深度贫困地区攻坚，新增中央财政扶贫资金主要用于这些地区，“十三五”规划实施优先安排贫困地区补短板项目，加强扶贫协作和定点扶贫，坚持现行标准，提高扶贫质量，解决贫困人口“两不愁三保障”存在的问题。攻坚期内摘帽县和脱贫人口继续享受扶贫政策，对返贫和新出现贫困人口及时建档立卡予以帮扶，确保今年再减贫1000万人以上。

会议指出，加强癌症、罕见病等

重大疾病防治，事关亿万群众福祉。一要加快完善癌症诊疗体系。坚持预防为主，推进癌症筛查和早诊早治，努力降低死亡率。强化科技攻关，支持肿瘤诊疗新技术临床研究和应用。发展“互联网+医疗”，提高基层医疗机构诊疗能力。二要加快境内外抗癌新药注册审批，满足患者急需。组织专家遴选临床急需境外新药，完善进口政策，促进境外新药在境内同步上市。畅通临床急需抗癌药的临时进口渠道。落实抗癌药降价和癌症患者医疗救助等措施，修订管理办法，加快医保药品目录调整频率，把更多救命救急的抗癌药等药品纳入医保，缓解用药难用药贵。三要保障2000多万罕见病患者用药。从3月1日起，对首批21个罕见病药品和4个原料药，参照抗癌药对进口环节减按3%征收增值税，国内环节可选择按3%简易办法计征增值税。

会议决定，支持商业银行多渠道补充资本金，进一步疏通货币政策传导机制，在坚持不搞“大水漫灌”的同时，促进加强对民营、小微企业等的金融支持。一是对商业银行，提高永续债发行审批效率，降低优先股、可转债等准入门槛，允许符合条件的银行同时发行多种资本补充工具。二是引入基金、年金等长期投资者参与银行增资扩股，支持商业银行理财子公司投资银行资本补充债券，鼓励外资金融机构参与债券市场交易。会议强调，资本金得到补充的商业银行要完善内部机制，提高对民营、小微企业贷款支持力度。

据新华社

央行等多部门联合发文
推进金融服务乡村振兴

中国人民银行11日发布消息称，已联合银保监会等多部门发文，明确了相应阶段内金融服务乡村振兴的目标，切实加大金融资源向乡村振兴重点领域和薄弱环节的倾斜力度，增加农村金融供给。

为切实提升金融服务乡村振兴效率和水平，人民银行、银保监会、证监会、财政部、农业农村部日前联合印发了《关于金融服务乡村振兴的指导意见》。意见明确，到2020年，要确保金融精准扶贫力度不断加大、金融支农资源不断增加、农村金融服务持续改善、涉农金融机构公司治理和支农能力明显提升。到2035年，推动建立多层次、广覆盖、可持续、适度竞争、有序创新、风险可控的现代农村金融体系，最终实现城乡金融资源配置合理有序和城乡金融服务均等化。

意见指出，要健全适合乡村振兴发展的金融服务组织体系，积极引导涉农金融机构回归本源。同时，明确重点支持领域，围绕农业农村抵质押物、金融机构内部信贷管理机制、新技术应用推广、“三农”绿色金融等，强化金融产品和服务方式创新。此外，拓宽乡村振兴融资来源，加强金融基础设施建设，增强农村地区金融资源承载力和农村居民金融服务获得感。

为确保各项政策措施有效落实落地，意见提出，要完善货币政策、财政支持、差异化监管等政策保障体系，提高金融机构服务乡村振兴的积极性和可持续性。金融机构也要抓好落实，开展金融机构服务乡村振兴考核评估，强化对金融机构的激励约束。

据新华社

今年元宵节
“十五的月亮十五圆”

热闹非凡的元宵节即将到来，这是农历新年的第一个月圆之夜，吃元宵，看花灯，赏圆月“一个都不能少”。天文专家表示，今年元宵月依然是“十五的月亮十五圆”，连续三年（2017年、2018年和2019年）如此。到了2020年，这一“纪录”将被打破，这一年的元宵月是“十五的月亮十六圆”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍，月亮圆缺变化一周为一个“朔望月”，周期是29.5天，这个月中月亮最圆（即满月）的那一天称“望日”。

只有当月亮与太阳的经度相差180度时，从地球上，月亮与太阳

处在正好相对位置的时刻，才能看到圆月。但是，月亮围绕地球运行的轨道是一个椭圆，最近时有36万千米，最远时有40万千米，由于万有引力的关系，近时走得快一些，远时走得慢一些。由于月亮转动的“步伐”有快有慢，因此每个月“望”的时间也有差异，农历十四、十五、十六和十七都有可能，其中，以十五、十六这两种情况居多。

既然元宵月是“十五圆”，那么，什么时候赏月最佳呢？“只要天气晴朗，可以选择在18时30分以后，此时的月亮已经珠圆玉润，皎洁明亮，分外迷人了。”赵之珩说。

据新华社

存在重大安全隐患

陕西10家道路运输企业被曝光

陕西省公安厅交警总队近日曝光了10家存在严重安全隐患的道路运输企业，涉及的企业存在逾期未报废和逾期未检验车辆数量多、2018年发生交通事故较多等问题。

根据公安部统一部署，陕西公安交管部门持续深入开展冬季道路交通事故预防“百日安全行动”和交通安全“大排查、大整治”活动。利用公安交通管理综合应用平台进行数据分析研判，陕西省公安厅交警总队梳理出陕西10个存在严重安全隐患的道路运输企业并予以曝光。

汉中市城市公共交通(集团)有限公司2018年发生交通事故14起，受伤16人；延安市汽车运输集团有限

责任公司2018年发生交通事故40起，受伤2人；截至2018年底，西安鑫瑞达运输有限公司等3家企业逾期未检验车辆超过50辆，延长油田股份有限公司等2家公司逾期未报废车辆超过50辆……这是陕西公安交管部门曝光名单中的部分企业。

陕西省公安厅交警总队表示，通过曝光，希望相关企业把安全生产特别是交通安全摆在首位，尽快依法办理车辆注销报废和检验工作，及时消除安全隐患。同时要求这些企业加强日常管理，有效预防和减少道路交通事故。

据新华社



热热闹闹搬新居

2月11日，在昭觉县三河村的易地扶贫安置点，马海日晷喜搬新居。

当日，位于大凉山腹地的四川省昭觉县三河村首批29户168人告别居住多年的土坯房，搬入易地扶贫安置点的新家。搬进新家的彝族群众围坐在一起，吃起坝坝宴，跳起达体舞，热热闹闹地庆祝乔迁之喜。

新华社发